

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1952. január 23. szerda.

Á R A 4 L E J

IX. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM.

## Lenin és a proletárinternacionalizmus\*

Napjainkban a munkásoktól a népek szabadságáért, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott hatalmas harcá középpontjában állnak az ideológiai legyőzhetetlen ereje, amellyel a nagy Lenin vértette föl a világot dolgozóit.

Ma, amikor folyik a harc az amerikai és angol imperializmus háborús tervei ellen s szakadatlanul nő és erősödik a demokratikus, imperialistaellenes világtábor, a proletárinternacionalizmusról szóló lenini tanításnak óriási jelentősége van a kommunista- és munkáspártok, valamint az egész világ dolgozóinak számára.

Lenin — Sztálinnal, nagy tanítványával és harcostársával együtt — magasra emelte a forradalmi marxizmus internacionalista hagyományainak dicső zászlaját, amelyet a II. Internacionálé vezetői be akartak mocskolni és lábbal akartak taposni. Kemény harcot vívott minden oportunista próbálkozás ellen, amely burzsoá-nacionalizmust igyekezett becsmérszani a munkások mozgalom soraiban.

„A burzsoá-nacionalizmus és a proletárinternacionalizmus — írta Lenin — két kibékíthetetlenül ellentétes jelszó. Ez a két jelszó megfelel az egész kapitalista világ két hatalmas osztálytáborának és két politikát (mi több: két világszemléletet) fejez ki a nemzeti kérdésben.”

Lenin könyörtelenül leplezte az oportunista és szociálszocialista kísérleteket, amelyek álszenteskedő és álhazafias szövegekkel próbálták igazolni más népek imperialista elnyomását. Leplezte azokat a kísérleteket, amelyek a néptömegekkel szemben ellentétes burzsoá-nacionalizmusnak és a néptömegek rabszolgádságának fogalmát össze akarták keverni az öntudatos proletárok demokratikus, forradalmi hazafiságának fogalmával.

Lenin haraggal bélyegezte meg a II. Internacionálé vezetőit, akik lassanként egész forradalmi tartalmát megfosztották a marxizmus halhatatlan jelmondatát: „Világ proletárjai egyesüljétek!” Amint a kapitalizmus imperializmussá, vagyis olyan világszisztemévé alakult át, amelyben a monopolisták elnyező csoportja kifosztja és elnyomja a népek hatalmas többségét — a II. Internacionálé vezetői ahelyett, hogy harcba lendítették volna a munkásoktól és a népektől az imperializmus ellen, a hozzá való alkalmazkodás útjára léptek, kiváltságos helyzetüket, azt a „jogukat” védelmezték, hogy néhány morzsát kaphassanak abból a profitból, amelyet „az ő” nemzeti burzsoáziájuk szerzett más nemzetek kirablása árán.

1.

Midőn az imperialisták az első világháború poklába taszították a népeket, a II. Internacionálé szociálszocialista vezetői szétszakították a munkásoktól szervezeti egységét, kiküldötték a nemzeti egységet a háborús uszítókkal. A „haza védelme”, a „demokrácia védelme” és más effélék hazug jelszavával siettek bevonni a népeket a monopolista milliommások és milliárdosok rablói, hódító érdekeiért viselt háborúba.

A munkásoktól elrúgták, szét szakították, félrevezették, féktelen szociálszocialista propagandát zúdítottak rá csak a Bolsevik Párt maradt hű a proletárinternacionalizmus elveihez és harcolt elszántan a nacionalizmus, valamint az imperialista háború ellen. Ez annak a következetes ideológiai felvilágosító munkának volt köszönhető, amelyet Lenin és Sztálin éveken át folytatott. Lenin büszkén jelentette

Írta: ANA PAUKER

a Román Munkáspárt  
Központi Vezetőségének titkára

ki, hogy „... Oroszország öntudatos munkásai olyan pártot teremtettek és soraikból olyan élcsapatot kovácsoltak ki, mely a világháború és a nemzetközi oportunizmus világméretű bukása idején legjobban volt felkészülve arra, hogy internacionális forradalmi szociáldemokrata kötelességét teljesítse.”

Lenin és a bolsevikok lángoló internacionalista felhívása fölzengett a lövészárkok, a drótkadályok fölött, szétépte a nemzeti gyűlöletet szító hazugsággyűlönyt. Lenin leleplezte a szociálszocializmust, mint az oportunizmus aljas betetőzését, s a proletáriátust következő internacionalista programmal fegyverezte föl, egyesült forradalmi harcra hívta valamennyi ország dolgozóit az imperialista háború és az imperializmus ellen. Mint a legendák hőse, aki rettenthetetlen bátorsággal utját állja a lavínának, úgy kelt harcba Lenin a szociálszocialista áradat ellen.

Oroszország proletáriátusa a nemzetközi munkásmozgalomnak lenini programmal fölvertézet, Lenin és Sztálin vezette élcsapata a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmével a legnagyobb mértékben nyitotta meg a világ munkásoktáborának történetében.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom az első rést vágta az imperializmusnak: a népek óriási börtönének falába. Ezzel az egész világot elnyomott népeinek útját nyitotta a felszabadulás felé, megteremtette a szilárd alapot a dolgozók békéért, demokráciáért és szociálszocializmusért vívott harcának diadalmas kibontakoztatására. A világ dolgozóinak érdekeit megtestesítő szovjet állam, keletkezése első pillanatától kezdve megindította a harcot egy olyan igazságos békéért, amely a népeknek azon a jogán alapul, hogy maguk döntsék sorsukról. A Szovjetunió tántoríthatatlanul harcolt és harcol ezért napjainkban is. Lenin teljes joggal mondotta: „Szocialista szovjetkötársaságunk szilárdan fog állni mint a nemzetközi szocializmus falkéje, mint példa az összes dolgozók tömegei előtt. Amott marakodás, háború, vérontás, milliós emberáldozatok, tókes kizsákmányolás, itt — valódi békepolitika és szocialista szovjetkötársaság.”

A szovjet állam a proletárinternacionalizmus igazi megtestesülése, létrejöttétől kezdve mind mostanáig mindenkor beváltotta a dolgozó emberiségnek hozzáfűzött nagy reményeit. A bolsevik párt, amely rendületlenül követi Leninnek és Sztálinnak a proletárinternacionalizmusról szóló tanítását, a forradalom győzelmét nem tekintette öncélúnak. A bolsevikok pártja a Szovjetunió dolgozóit más országok dolgozóhoz fűző testvéri kötelékeket a Szovjetunió ereje és nagysága egyik sarkkövének tartotta és ezért a legelőbbet tette a Szovjetunióban, ami egy országban csak megtehető annak érdekében, hogy a dolgozók minél gyorsabban győzelmet arathassanak minden országban. Ezzel fölbecsülhetetlen segítséget nyújtott a nemzetközi proletáriátus felszabadító harcának. A proletáriátus diktatúrájának megszilárdítása a Szovjetunióban, a sztálini iparosítási és kollektivizációs terv történelmi jelentőségű sikere, a Szovjet Hadsereg diadala a második világháborúban, s a Szovjetunió békepolitikájának döntő tényezőként járult hozzá ahhoz, hogy az utóbbi évek során nemzetközi viszonylatban gyökeresen megváltoztak az erőviszonyok a szocializmus javára.

II.

A győzelmes Szovjetunió — internacionalista kötelezettségehez

híven — segítette Románia, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Bulgária és Albánia népet, hogy mindörökké szétörhessen a kapitalista rabszolgásgaz bilincseit. Ez országok népei a Szovjetunió védelmének és testvéri támogatásának köszönhetik, hogy a maguk kezébe vették sorsuk intézését, megszűntették a kizsákmányoló osztályok uralmát és a szocializmus fölépítésének útjára léptek. A Szovjet Hadsereg szétzúzta a hitleri fasizmust és a japán militarizmust, s ezzel megteremtette a feltételeket arra, hogy győzelmet arasson a nagy kínai nép forradalma, élén a hős Kínai Kommunista Párttal és Mao Ce-Tung-gal. Ez hatalmas lökést adott Ázsia és az egész világ elnyomott népei felszabadító harcának, a népi felszabadító harcok új fellendülését eredményezte. A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói, a Szovjetunió hathatós segítségével támaszkodva, biztosan haladnak előre a nemzeti újjászületés útján.

A kapitalista világban a nemzetközi kapcsolatokat az eszevesztett konkurrencia, a durva parancsuralom, az alárendeltség, a gyöngye országoknak az erősek által való meghódítása és kirablása jellemzi. A demokratikus tábor országai közötti kapcsolatokat viszont a nemzetközi kapcsolatoknak a történelemben eddig soha nem látott új típusát — a proletárinternacionalizmus lenini-sztálini elveinek élő megtestesülését példázzák. Ezekben a kapcsolatokban, amelyek a szoros barátságon és teljes egyenjogúságon, a nemzeti szuverenitás tiszteletben tartásán és testvéri segítségnyújtáson alapulnak, a világ dolgozóit méltán látják a jövő nemzetközi kapcsolatának mintaképét.

A szabad népek barátsága, szövetsége és megbonthatatlan együttműködése a béke védelmét szolgálja. Lehetővé teszi, hogy a felszabadított népek biztos léptekkel haladhassanak előre annak az igazságos rendnek fölépítése útján, amely mindörökké megóvja a dolgozókat a kizsákmányolástól, elnyomástól, nyomortól és munkanélküliségtől. A szabad népek barátsága, szövetsége és megbonthatatlan együttműködése mindenekelőtt a Szovjetunió — e népek felszabadítójának — hatalmas erejére támaszkodik, arra az önzetlen segítségre, amelyet a Szovjetunió nyújt e népek politikai, gazdasági és kulturális életének fejlesztésében. Csakis a Szovjetunió segítségével, a szocializmus felépítésében szerzett tapasztalata alkalmazásának köszönhető, hogy Románia — amely nemrégiben még az imperializmus rabságában sanyolódott, s gyöngén felelt iparral bírt, most olyan ugrást tehetett a szocialista iparosítás útján, amelynek eredményeképpen ipari termelése mindössze 2½ esztendő alatt a háború előtti színvonalnak több, mint kétszeresére emelkedett. Románia rendületlenül halad előre a kapitalista világ számára elképzelhetetlen békés felvirágzás útján.

Ezért szeretik oly lángolóan a Szovjetuniót a dolgozó tömegek — az emberiség hatalmas többsége. A Szovjetunióban a szocializmus hazáját, a békéért, a demokráciáért és szocializmusért vívott harc élcsapatát látják Sztálin elvtárs nagyszerűen és mélyrehatóan jellemezte ezt a viszonyt a Szovjetunióhoz: „Az egész világ forradalmi reménykedve tekintenek a Szovjetunióra, mint az egész világ dolgozóit szabadságharcának középpontjára. Az egész világ forradalmi munkásai egy szívvel lélekkel ünneplik a szovjet munkásoktól és elsősorban az orosz munkásoktól, mint elismert vezérüket, mert a legforradalmibb és legaktívabb politikát folytatja, amellyel más országok proletáriájának legmerészebb álmait vállalja valóra. A világ forradalmi

(Folytatása a 2-ik oldalon).

## Mai lapszámunkból:

- \* Lenin és a proletárinternacionalizmus. (1.—2. old.)
- \* Újabb kommunista győzelem az indiai választásokon. (2. old.)
- \* Albán tiltakozó jegyzék a jugoszláv kormányhoz. (3. old.)
- \* Kolozsvár-tartományban a RDNSZ eredményesen támogatja a téli kulturmunkát. (3. old.)
- \* Kolozsváron az V. kerületi békebizottság cselekvő munkára mozgósítja a lakosságot. (4. old.)

## Szovjet módszerek segítségével indulnak harcra feladataik teljesítésére

Az aranyosgyéresi „Sodrony-IPAR” munkásai, technikusai és mérnökei, elhatározásukhoz híven, idejében el akarják végezni a legutóbbi termelési értékelésen ismertetett 1952. évi tervelőirányzataikat. A tervismertető csoportülések óta még jobban fellendült a munka üteme az üzemben s a dolgozók azt kutatják, hogy milyen módszerrel tehetnék meg termelésük munkájukat.

Valamennyiük javaslata az, hogy a haladott szovjet módszereket kell még szélesebben körben ismertetni. A szovjet módszerek helyes alkalmazásában az üzem élmunkásai példát mutatnak. Vesa Axente sztahanovista például szovjet módszereit alkalmazza sikeresen az 1952. évi terv időelőtti teljesítése érdekében.

Nemes Miklós  
tudósító

## Hat sztahanovista egy brigádban

A sztálinvárosi golyóscsapágy gyárban Vén István javaslatára alakult meg a „Gh. Gheorghiu-Dej” nevű komplex-brigád, amely ma már az egész gyár büszkesége.

A múlt év folyamán a „Gh. Gheorghiu-Dej” nevű brigád igen szép eredményeket ért el. Több mint 35.000.000 lejt takarított meg. Tagjai több mint 80 újítási javaslatot nyújtottak be az üzem műszaki kabinetjéhez és az elmúlt év végéig 40 százalékkal csökkentették a selejtet. A brigád hat munkása sztahanovista, 30 pedig élmunkás címet kapott. Az újítók között jutalomként több mint 460 ezer lejt osztottak ki.

A brigád eredményes munkájáért

kivívta az üzem elbrigádja címet. Tolpeghin Alexandru sztahanovista mérnököt, a brigád műszaki felelősét Állami Díjjal tüntették ki.

A brigád mestere Pildman Ferenc, egyenletes, jó munkájával és az észszerű anyagfelhasználással, múlt év végéig egymaga 664.290 lejt jegyzett takarékosági nyilvántartásába. Turbacs Albert élmunkás 883.676 lejt, Gheorghiu Doichita és Schenker Erzsébet sztahanovisták 787.080 lejt takarítottak meg.

A „Gh. Gheorghiu-Dej” nevű brigád hat munkása sztahanovista, 30 pedig élmunkás címet kapott. Az újítók között jutalomként több mint 460 ezer lejt osztottak ki.

## A kötelező huseladással is a béke ügyéért harcolunk

A városi dolgozók hullal és zsiradékkal való ellátásának biztosításáért hozott minisztertanácsi határozat értelmében a maroscsesztvei néptanács Enyed-rajonban elsőnek fejezte be az államnak járó kötelező huskvóta gazdaságonkénti megállapítását. A határozat megjelenését követően a néptanács azonnal munkához látott. Mozgósította az összes néptanácsi képviselőket. Megvitatták a teendőket és két nap alatt teljes egészében befejezték a kiadvással járó munkákat. Ezt követően széleskörű felvilágosító munka indult meg a dolgozó parasztok között, aminek az lett az eredménye, hogy

a falu dolgozó földművesei megértették a határozat jelentőségét és megelégedéssel fogadták a számukra megállapított huseladási mennyiséget.

Pártunk iránti ragaszkodás jeléül közösgünk valamennyi dolgozója arra törekszik, hogy minden erejével hozzájáruljon öt éves tervünk teljesítéséhez, hazánkban a szocializmus építéséhez. Tisztaban vagyunk azzal, hogy a kötelező huseladással is a dolgozók közös céljért harcolunk és győzelemre visszük mindnyájunk által óhajtott béke ügyét.

Toókos Ernő.  
levelező

## Népkötársaságunk minden tájáról

4 MILLIÓ 600 EZER LEJ  
CSALÁDI SEGÉLYT OSZTOTTAK RÉGEN-RAJONBAN

A Maros-tartományi Régen-rajon néptanácsának társadalombiztosítási osztálya az utóbbi időben 1675 sokgyermekes anya között összesen 4 millió 600 ezer lejt családi segélyt osztott ki. Ezenkívül a rajonban 12 több, mint 10 gyermekes anya egyenként 20.000 lejt jutalomban részesült.

BÖGÖZ KÖZSEGBEN KI-  
GYUL A VILLANYFENY

Az Udvarhely-rajoni Bögöz községben a dolgozó parasztokat lelkesedéssel tölti el az a tudat, hogy villamosítási tervünk második évében községünkben is kigyul a villanyfény. A jó felvilágosító munka nyomán a dolgozó parasztok még az elmúlt évben hozzákezdtek a villany

bevezetés munkálataihoz. Felépítették a mikrocentráló számára szükséges épületet, kitarították a vizárkot, felállították az oszlopokat és a többi anyagokat is a helyszínen szállították. Az állami költségvetés 3 millió lejt irányzott elő a község villamosítására. A dolgozó parasztok eddig 300.000 lejt ajánlottak fel a munkálatok végrehajtására.

A NAGYKAROLY-RAJONI SZÖVETKEZETI SZÖVETSEG MELLETT SEPRÜKÉSZÍTŐ ALOSZTÁLY ALAKULT

Nagykaroly-rajonban a fogyasztási szövetkezetek szövetsége mellett a közelmúltban helyi nyersanyagot fel dolgozó seprükészítő alosztály alakult. A műhelyeket az alosztály dolgozó rendezték be és ennél a munkánál 30.000 lejt takarítottak meg. Az új alosztályban havonta 1380 seprű készül.

\* Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért” 1952. január 20-1. 3. (167.) számában.

# Lenin és a proletárinternacionalizmus

(Első oldali cikkünk folytatása.)

munkásainak vezetői mohó érdeklődéssel tanulmányozzák Oroszország munkásosztályának rendkívül tanulságos történetét, multját, Oroszország multját...

A világ kommunistái Lenin és Sztálin internacionalista tanításához hűen, elmélyülten tanulmányozzák a Bolsevik Part történetét, vezérfonalnak tekintik valamennyi fölényes elméleti és gyakorlati problémájuk megoldásában. A bolsevikok következetes internacionalizmusa magasutas példa valamennyi kommunista és munkáspárt számára.

## III.

A kommunisták és az egész világ dolgozói számára fölbecsülhetetlen értékű vezérlő eszme a nép igazi nemzeti érdekeinek és a forradalom nemzetközi érdekeinek egységéről és elválaszthatatlanságáról, a hazafiság és a proletárinternacionalizmus egységéről szóló lenini-sztálini tanítás, vagyis az a tanítás, hogy minden egyes ország munkásosztályának nemzeti feladatai és az egész világ munkásosztályának nemzetközi feladatai egységet alkotnak.

Lenin hangsúlyozta, hogy a proletáriátus nem lehet közömbös országának sorsá iránt, hogy a proletáriátus forrón szereti hazáját és népét. A proletáriátus a nép forradalmi hagyományainak hordozója, fejleszti a nemzeti kultúra haladó elemeit és mélyrehatóan gyűlöli a nép leigáztait; ezzel következetes hazafiságról tesz tanuságot s azért harcol, hogy a nép megszabaduljon mindennemű leigázástól és kizsákmányolástól.

„Idegen-e fölünk, nagyorosz öntudatos proletároktól, a nemzeti büszkeség érzése? Persze, hogy nem! Mi szeretjük nyelvünket és hazánkat, mi a legtöbbet azon munkálkodunk, hogy hazánk dolgozó tömegeit (vagyis lakosságának kilenczöd részét) tudatos demokrata és szocialista életre emeljük.”

Lenin ugyanakkor azt is megállapította, hogy „a XX. században, Európában... csak úgy lehet „védeni a hazát”, ha minden forradalmi eszközzel a monarchia, saját hazánk földirtókai és tőkésai, azaz szülőföldünk leggonoszabb ellenségei ellen harcolunk”. Amikor azok imperialista rablőháborút robbantnak ki, a haza védelme azt jelenti, hogy vereségükért harcolunk, a népek felszabadítása érdekében. Ez a harc elválaszthatatlan része a nemzetközi proletáriátus forradalmi harcának az imperializmus és a kapitalizmus megdöntéséért. „A nagyoroszok nemzeti büszkeségének érdeke (nem szolgál értelemben vett érdeke) egybeesik a nagyorosz (és minden más) proletár szocialista érdekével”.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme megsemmisítette a kapitalista kizsákmányolást a Szovjetunióban és megteremtette a feltételeit a szovjet hazafiság — a szocializmus társadalom mozgó ereje — fejlődésének. Ez a magasabb típusú hazafiság szerves része a proletárinternacionalizmusnak; egyetlen benne a szovjet emberek odaadása a szocialista haza iránt, a Szovjetunió egyenjogú népeit egyesítő testvéri szeretet és az egész dolgozó emberiség iránt megnyilvánuló magas szintű nemzetközi felelősségérzet, amely a szovjet népet, a világ dolgozóinak élcsapatát a szocializmusért vívott harcban áthatja.

Lenin megállapította, hogy a Szovjetunió erősítése és védelme az imperializmus fegyveres intervenciójával szemben, a szovjet népek és az egész világ dolgozóinak közös feladata.

A kommunisták és a világ öntudatos dolgozói Lenin és Sztálin tanításához hűen azt tartják, hogy a Szovjetunió erejétől és sikereitől függ minden ország szocialis és nemzeti felszabadító mozgalomának sikere és ereje és, hogy a világ dolgozóinak nemzetközi s egyben hazafias kötelessége feltétlenül támogatni a Szovjetunió politikáját, harcolni mindennemű imperialista agresszió ellen, amely a Szovjetuniót, a népek szabadságának és függetlenségének támaszát fenyegeti.

A népi demokratikus országok kommunista és munkáspártjai Lenin és Sztálin nagy tanítását követik. A népi demokratikus országok dolgozói a kommunisták vezetésével a Szovjetunió segítségével kivitták a nemzeti függetlenséget, az igazi demokratikus rendszert és annak lehetőségét, hogy szüntelenül emeljék életszínvonalu-

kat és építsék a szocializmust. Ennélfogva ez országok népei a kommunista hazai nemzeti érdekeik zaslóvivői, nemzetközi politikájukban pedig saját politikájukat látják. Annak a nevelőmunkának alapján, amelyet a népi demokrácia munkásosztályának pártjai és a népi demokratikus államok folytatnak, a proletárinternacionalizmus és a hazafiság harmonikus egységben fejlődik. A dolgozók forrón szeretik szabad hazájukat, amelyben boldog jövőjüket kívánják. Egyre jobban megértik, hogy hazájuk függetlenségének és felvirágzásának záloga a Szovjetunió ereje, a szoros barátság és a népi demokratikus országokkal és a nemzetközi szolidaritás valamennyi békéért és szabadságért harcoló néppel. Ezért azt tartják, hogy igazi hazafi csak az lehet, aki mindvégig hű a Szovjetunióhoz és a nagy Sztálinhoz. A dolgozók büszkék nagy vívmányukra — a népi demokratikus rendszerre — és egyre mélyebben átérzik, milyen jelentősége van népi demokratikus államunk megerősítésének az egész békétábor, a világ dolgozó felszabadító harca szempontjából. A dolgozók azzal, hogy fáradhatatlanul harcolnak hazájuk politikai, gazdasági és kulturális megerősítésért, védelmi képességének megszilárdításáért, azzal, hogy feltárják és kiküszöbölik a munkában mutatkozó hiányosságokat és lankadatlanul harcolnak belső és külső ellenségeik ellen — egyúttal hazafias és nemzetközi kötelességüket teljesítik. Ez országok felszabadult népei szellemi és társadalmi-politikai arculatának mind jellegzetesebb vonásává válik a burzsoá nacionalizmus megsemmisítéséért vívott harc talaján megszilárduló nemzetköziségük.

Sztálin elvtárs azt tanítja, hogy az emberek tudatában megrekedt kapitalista csökevények megsemmisítése hosszadalmas feladat és, hogy a csökevények közül éppen azok gyökereznek legmélyebben, azokat lehet legnehezebben megsemmisíteni, amelyeket a nacionalizmus szül. Az amerikai imperialisták abban az elkéseregett harcukban, amelyet a népi demokratikus országok erejének és a demokratikus tábor egységének aláaknázása céljából folytatnak, éppen ezeknek a csökevényeknek a feltámasztására és felszítására építik számításaikat.

Kiket használnak fel aljas üzelmek érdekében, a nacionalizmustól bűzlő szemétdombok feltúrására? Egyfelől a történelem pócegdőrebe került emberek elenyésző csoportját, a csödbetűtött kizsákmányoló osztályok maradványait és a megrögzött árulókat. Ezeknek az embereknek nincs hazájuk, vesztettül gyűlölik a népet és bármikor készek beállni azoknak a „válogatott” személyeknek sorába, akik számára Truman a hírhedt százmillió dollárt előirányozta. Az amerikai és angol imperialisták másfelől provokátorokat és kémeket vesznek igénybe, akiknek néha sikerül beforakodniuk a kommunista pártok sorába és a népi demokratikus országok államapparátusába.

A tények azt mutatják, hogy a rajkoknak, kosztovoknak, slanskyknak, patrascanoknak, spyhalskiknak és a velük egyivásu amerikai ügynököknek az volt a feladatuk, hogy burzsoá nacionalizmust csempésszenek be a munkásosztály sorába, elhítsék a Szovjetunió és a népi demokratikus országok iránti bizalmatlanság magvát, s az orosz bolsevikok taktikájának felülmúlhatatlan példájával és a szovjet pasztalattokkal az ugynevezett „nemzeti eredetiség” elméletét, vagyis azt az elméletet állítsák szembe, hogy minden egyes ország más és más uton haladhat a szocializmus felé, feladatuk volt továbbá, hogy a nyugati „demokrácia”, a reakciós burzsoá ideológia és a tőkés nyugat oszlásának indult kulturájá előtti hajbökölést propagálják és ellenségeskedést szítsanak az együttlélő nemzetiségek között. Ami ezeknek az elvetemült bűnözőknak igazi „programját” illeti — azt a handita Tito Jugoszláviában már megvalósította. Nem más ez, mint a tőkés rendszer helyreállítása, az országok amerikai gyarmattá és katonai támaszponttá változtatása, a dolgozó tömegek lefelfáradtan szenvedése, a nemzetközi küzdőterén pedig: provokációs tevékenység.

A népi demokratikus országok dolgozói Lenin és Sztálin tanítását követve, a kommunisták vezetésével bebizonyították: teljes egészében képesek leleplezni és megsemmisíteni az amerikai imperialisták bűncselekedeteit. Teljes joggal azt tartják, hogy nincs aljasabb bűncselekmény

a haza ellen, mint a burzsoá nacionalizmus szítás. Fokozott erővel folytatják harcukat a burzsoá nacionalizmus ellen és növelik éberségüket mindennemű megnyilvánulásával szemben, ugyanakkor pedig, mint saját kincsüket és az egész haladó emberiség fölbecsülhetetlen kincsét védelmezik azokat a nemzetközi kapcsolatokat, amelyek egyesítik őket a Szovjetunióval, a demokratikus tábor valamennyi országával és az egész világ dolgozóinak felszabadító mozgalomával.

## IV.

A kapitalista országokban, ahol a népek az imperializmus súlyos igája alatt sanylódnak, éles fényrel világítja meg a tragikus helyzetből kivetülő egyedül lehetséges utat az a lenini tanítás, hogy a proletáriátus nemzeti feladatai elszakíthatatlan kapcsolatban állnak internacionalista feladataival. Truman és Eisenhower tevékenységében, a nemzetközi kapcsolatok területén teljesen érvényre jut a burzsoá nacionalizmus uralmának minden „aldása”: a függetlenség és a nemzeti szuverenitás durva megsértése még olyan országokban is, mint Anglia, Franciaország, Olaszország és mások; a nyers parancsuralom és a zsarolás Egyiptom, Irán, Nyugat-Németország dolgozóival és a japán néppel szemben; az igazságtalan rablőháború Koreában, Vietnamban, Malájföldön, Fülöp-szigeteken; az új világháború eszeveszett iramú előkészítése, amely háború azzal fenyeget, hogy milliószámra szedi majd áldozatait a csatatereken és a békés lakosság sorraiból; a fegyverkezési verseny, amely szétrombolja a gazdasági életet, és megfosztja a dolgozókat utolsó darab kenyerről; az amerikai trösztök arcátlan rablása, amely egybefonódik a „nemzeti” nagyjöke fokozott kizsákmányoló tevékenységével; a munkásosztálynak és mindazoknak vad üldözése, akik a béke és a nemzeti függetlenség oldalán állnak.

A burzsoázia, amelyet rettegéssel tölt el saját népe forradalmi harcá-

nak föllendülése, szörnyűbnél-szörnyűbb nemzetárulásokat követ el. Lenin mélyrehatóan jellemezte a kozmopolita ideológiát és a kapitalista gyakorlatát, akik számára a haza fogalma egyet jelent a tőkés kizsákmányolás fogalmával.

Ami a jobboldali szociáldemokratákat illeti, akik a dolgozóknak az imperialista burzsoáziával való „érdekközösséget” hirdetik — ma már ők az amerikai imperialisták legmegbizhatóbb ügynökei, a leggaladabb háborus uszítók, a népek függetlenségének fojtogatói és a munkásosztály hóhérai. Nem tartják lealázónak, hogy porban csúszanak az amerikai imperialisták előtt. Nincs olyan szovjetellenes, kommunistaellenes rágalom, amelyet ne igyekeznének besorolni „ideológiai” fegyvertárukba. „A nemzeti szuverenitás elavult előítélet” — rikoltozák minden utcasarkon s ugyanakkor az internacionalizmus eszményi megtestesülésének tüntetik fel az ugynevezett „Európai Szövetséget”, az amerikai imperializmus föderációs gyarmatát. „A Marshall-terv és a Truman elnök által nyújtott segély nem más, mint a szocializmusnak nemzetközi méretekben való gyakorlati megvalósítása” — mondja szemrebbenés nélkül Morgan Phillips, az angol Labour Party titkára. A tőkének ezek a szolgálai munkásosztály becsapására specializáltak magukat és úgy gondolják, az egyszerű emberek elhisszik nekik, hogy az amerikai milliárdosok „a szocializmus iránti szeretetből” fegyverzik föl a német hitleristákat, s „a szocializmus érdekében” semmisítik meg Koreában az emberéletek millióit.

Most is, éppúgy, mint a hitlerellenes háború idején, egyedül a kommunista és munkáspártok emelik magasra a nemzeti függetlenség és becsület lobogóját. A kommunista és munkáspártok szervezik valamennyi hazafi harci egységét az amerikai hódítók ellen, harcra mozgósítják a népet a béke védelmében, megmutatják a tömegeknek, hogy a nemzet megmentése és a béke megőrzése csak a Szovjetunió bekepolitikájának aktív támogatása útján lehetséges, csakis úgy, hogy harcok akciókkal erősítik a béke és demokrácia antiimperialista világfrontját, amelynek élén a Szovjetunió áll.

\*

A népek nemzeti felszabadító harca szorosan egybefonódik a

## Ujabb kommunista győzelem az indiai választásokon

(BOMBAY. Agerpres.) A TASS jelenti: Az indiai Kommunista Párt madrazsi szervezete, a többi baloldali párt támogatásával, nagy győzelmet ért el a választásokon. Rama Rao, a Kommunista Párt jelöltje az összindiai parlamenti vá-

(BOMBAY. Agerpres.) A TASS jelenti: A Haiderabadi Népi Demokratikus Arcvonal elnökét 90.366 szavazattal beválasztották az indiai parlamentbe. Ellenfele, az indiai Nemzeti Kongresszus Párt je-

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

lasztásokon győzelmet vívott ki ellenfele, Tiruma Rao, helyettes földművelésügyi és élelmezési miniszter fölött. A Kommunista Párt jelöltje 85.901 szavazatot, míg az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt jelöltje 59.540 szavazatot kapott.

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

löltje 70.866 szavazatot kapott.

A Travanhore-Kocsin állambeli választások végleges eredménye a következő: India parlamentjében a Nemzeti Kongresszus Párt 6 mandátumot kapott, a baloldali egyesült

proletáriátusnak és valamennyi dolgozóknak a kommunista pártok vezetésével vívott osztályharcával a kettős kizsákmányolás ellen, amely az áruló „nemzeti” burzsoázia és az amerikai imperializmus részéről sújtja a dolgozókat; egybefonódik az egész népre kiterjedő igazi demokráciáért vívott harccal. Az ilyen igazi demokrácia élő példája testesül meg a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban.

A kommunista pártok minden napi munkájukkal hozzásegítik a néptömegeket ahhoz, hogy egyre mélyebben tudatosodjék bennük: a „hazafiság” proletárinternacionalizmus nélkül — nem egyéb sovinizmusnál, a tömegek becsapásánál, nemzetárulásnál. A kommunisták tettekkel bizonyítják, hogy a hazát és a nép nemzeti érdekeit csak az internacionalizmus zászlaja alatt lehet védelmezni, hogy a következetes internacionalizmus álláspontja valóban hazafias álláspont.

Leninnek a proletárinternacionalizmusról szóló tanítását a nagy Sztálin váltotta és váltja valóra, gazdagítja a legnagyobb forradalmi jelentőségű új tetteivel. Sztálin elvtársnak, a nagy Lenin ügye lángeszű folytatójának elméleti és gyakorlati tevékenysége valamennyi kommunista és dolgozó számára nagyszerű példája a következetes internacionalizmusnak és a forradalmi éberségnek, a nacionalista elhajlás minden formája ellen vívott harcban. A béke védelmében, a nemzeti és társadalmi felszabadulásért vívott harcban valamennyi ország népei a sztálini tanítás kincstárából merítenek bölcseséget, erőt és bátorságot. A japán néphez intézett ujévi üzenet új és igen szép megnyilatkozása a sztálini internacionalizmusnak, annak a szeretetnek, amelyet Sztálin elvtárs a békéért és szabadságért küzdő minden nép iránt érez.

Sztálin neve jelképezi a népek összefogását a békéért, demokráciáért és szocializmusért vívott harcban. A népek Sztálin elvtárs tevékenységében látják a béke biztosítékát, annak zálogát, hogy a nemzetek közti egyenlőség és testvériség nemcsak lenini elvei győzedelmeskednek a rabszolgaság és a háború sötét erőin. A proletárinternacionalizmus zászlaja — Lenin és Sztálin zászlaja: a béke zászlaja, a mindörökké felszabadított emberiség boldog jövőjének lobogója

## A bolgár kormány jegyzéke a török kormányhoz

(SZOFIA. Agerpres.) A bolgár lapok közlik a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének jegyzékét a török kormányhoz.

December 25-én és 26-án — hangzik a jegyzék — a szófiai kerületi törvényszék az angol, amerikai és török kémszervezetek szolgálatában álló és a török határmenti hatóságok segítségével Bulgáriába csempészett kémei és szabótlók bűnperét tárgyalta.

A jegyzék tényekkel mutat rá az USA, Anglia és Törökország bűnös

beavatkozására Bulgária belügyeibe.

A vádlottak vallomásai — mondja a továbbiakban a jegyzék — kétségbevonhatatlanul bizonyítják, hogy a török kormány menedéket nyújtott a Bulgáriából elmenekült reakciós elemeknek, akiket később az imperialista kémszervezetek kém- és szabótlasztevékenységre használtak fel Bulgária ellen.

A perben megállapították továbbá, hogy a török, amerikai és angol kémközpontok szoros kapcsolat tartanak fenn egymással. Nem kétséges

— mondja a jegyzék —, hogy a török kormány a Bulgária ellen irányuló lámadó akciók támaszpontjává változtatta Törökországot.

Kormányának nevében és meghatalmazásából, a bolgár külügyminiszter a legerélyesebben tiltakozik a török kormánytag Bulgária ellen irányuló ellenséges tevékenysége ellen és felhívja a török kormány figyelmét az ebből származó következményekre, ugyanakkor pedig ismételtlen követeli, hogy a török kormány vessen véget ezeknek az akcióknak.

## Fellángolt a sztrájkmozgalom Olaszországban

(ROMA. Agerpres.) Mint a Telepress jelenti. Stafati város két gyárát és több palermói gyárat a munkások megszálltak, tiltakozású a munkaadók ama elhatározása ellen, hogy felmondanak azoknak a munkásoknak, akik harcoltak jogos követelések kivívásáért.

A San-Giovanini (Toscana-tarto-

mány) gyárak munkásai január 16-án rövid sztrájkot mondtak ki szolidaritásuk jelekül a „Laddei” üveggyá munkásaival, akik 400 társuk elbocsátása ellen harcolnak.

Abázia, Molibe, Chieti és Lanciano vidékén január 18-án 1700 témpári munkás lépett sztrájkba, béremelés követelve. Sztrájkba léptek a Scalfi cementgyár munkásai, valamint Trani

város összes munkásai is, szolidaritást vállalva a munkanélküliekkel, akik közérdekű munkálatok végzését követelik, hogy jobb munkalehetőségekhez juthassanak.

Perugia-tartományban a földművelők a munkaszerveződések módosítását követelve, felfüggesztettek minden mezőgazdasági munkát.



## Albán tiltakozó jegyzék a jugoszláv kormányhoz

TIRANA. — (Agerpres.) Az Albán Távirati Iroda jelenti: Az Albán Népköztársaság külügyminisztériuma tiltakozó jegyzéket nyújtott át a jugoszláv kormánynak az Albán Népköztársaság területének a titóista bandák által történt megsértése miatt. A jegyzék többek között így hangzik:

1. 1951 november 23-án 10 órakor egy Jugoszlávia felől érkező repülőgép Koplik körzetében megsértette Albánia légterét. A repülőgép több lakott helység fölött átröpült, majd Jugoszlávia felé távozott.

2. December 14-én 1 óra 45 perckor egy Jugoszlávia felől érkező gép Kukës körzetében albán terület fölé repült, majd hosszas felderítő repülés után visszatért Jugoszláviába.

3. Ugyanaznap 24 órakor egy másik repülőgép Juri körzetében sértette meg Albánia légterét.

4. December 11-én 1 órakor egy jugoszláv repülőgép Muli, Kola és Les fölött repült, majd a tenger irányában eltűnt.

5. December 17-én 15 óra 40 perckor Kukës körzetében egy négy embérből álló jugoszláv járdór tüzet nyitott az albán határőrökre. A golyók albán területen, a határvonalától mintegy 200 méterre estek le.

Az Albán határőrök nem válaszoltak a provokációra.

6. 1952 január 12-én 23 órakor Pescopie körzetében 30 jugoszláv katonára érkezett tehergépkocsival a határra, az 580-as magasság vonalán harcállást vettek fel, ezután gépfegyverekkel és önműködő fegyverekkel tüzet nyitottak az albán területen szolgálatot teljesítő albán határőrökre. A tüzelés 20 percen át tartott. A jugoszláv golyók albán területre estek le. A jugoszláv katonák január 15-én 7 óráig állásaikban maradtak, majd tehergépkocsival Debarba tértek vissza. Az albán határőrök nem válaszoltak a provokációra.

Az albán jegyzék kijelenti, hogy az Albán Népköztársaság kormánya a provokációk ügyében már több ízben a jugoszláv kormányhoz fordult, a jugoszláv kormány azonban tovább folytatja bűnös és provokációs politikáját: az amerikai-angol háborús uszítók parancsára provokációk elkövetésére ad utasítást a jugoszláv határőröknek.

Az Albán Népköztársaság a jegyzék befejezésében erélyesen tiltakozik az újabb határsértések ellen. Az albán kormány a jegyzék másolatát elküldte az ENSZ-nek és az ENSZ tagállamainak.

## A vietnami néphadsereg újabb győzelmei

VIETNAM. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A vietnami tájékoztatási iroda közölte, hogy a vietnami néphadsereg főparancsnokságának szóvivője sajtóértekezleten bejelentette: meghiúsult a francia agresszoroknak az a szándéka, hogy a hadműveleteket kiterjesszék Hoabinh város övezetére. A szóvivő nyilatkozatában kifejtette, hogy a Hanoi—Hoabinh közötti országot mentén húzódó arcvonalon a néphadsereg egységei január 7-ről 8-ra virradó éjszaka győzelmes támadásokat indítottak. A néphadsereg egységei szétverték a franciák védelmi állásait, megsemmisítettek egy

tüzérségi üteget, hat repülőgépet lelőttek és két ellenséges századot felszámoltak.

Sikeres támadások után lehetlenné tették az ellenség számára, hogy a Fekete folyámon hajózzék. A folyami közlekedés útját a néphadsereg egységei elvágták. A Bavi hegység nagy területét felszabadította a néphadsereg.

A szóvivő nyilatkozata szerint a Hoabinhban tartózkodó ellenséges csapatokat teljesen elvágták a külvilágtól. A francia parancsnokság légiuton élmezőnyben a városban körülvárt csapatait.

## Északkoreai fogolytábor bombázták az amerikaiak

A koreai hadsíntr. — (Agerpres.) Mint az Uj Kína hírgyűjtője jelenti, az amerikaiak bombatámadása a Kangdong (Északkorea) fogolytábor ellen bizonyítja, hogy az amerikaiak a fegyverszüneti tárgyalások során eléjük terjesztett adatokat újabb atrocitások elkövetésére használják fel.

Január 15-én 12 ujságró jelent meg a bombázás helyszínén, fényképeket készítettek a megölt és megsebesített hadifoglyokról és tagadatlanul bebizonyították, hogy a bestiális cselekedetért az amerikai betolakodókat terheli a felelősség.

A fogolytábor koreai vezetője, Csum Uilok a következőket jelentette ki: „Ez a fogolytábor eldugott helyen létesült. A hadifoglyokra vonatkozó adatok kicseréléséig még sohasem bombázta az ellenséges légiőrség. A támadás nyilvánvalóan annak következménye, hogy az amerikaiak a fegyverszüneti bizottságon keresztül megkapták a fogolytáborokra vonatkozó adatokat.”

A hadifogolytábor lakói az alábbi nyilatkozatot adták: „Amióta fogóságba estünk, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya igen jól bánt velünk. Jól felöltöztett, jól táplálnak és nyugodt életet élünk egészen addig, amikor január 14-én éjjel amerikai repülőgépek repültek el felettünk és sokat közülünk megölték, vagy megsebesítettek. Az ellenünk intézett bombatámadás azt bizonyítja, hogy az amerikai parancsnokság újabb akadályokat akar a fegyverszüneti tárgyalások menete elé gördíteni. Határozottan tiltakozunk az elkövetett atrocitás ellen és az egész világ békeszerető embereit fölkerjük: lépjenek közbe az atrocitások megszüntetésére.”

## A koreai hadihelyzet

FENJAN. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A koreai néphadsereg főparancsnoksága közölte január 20-án, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel szoros együttműködésben az arcvonal minden szakaszán folytatták elhárító harcukat.

Január 19-én az ellenség elkeseredett támadásokat indított a keleti

arcvonalon. A néphadsereg visszaverte a támadásokat és súlyos veszteségeket okozott az ellenségnek.

A néphadsereg partvédő ütegei január 19-én egy ellenséges hajót elszállítottak.

A légvédelmi tüzérsg és a vadászok január 20-án 3 ellenséges repülőgépet lelőttek.

BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN hírgyűjtője közli, hogy Duisburgban ismét üzembehelyezték a „Klöcker” műveket.

BEIRUTH. — (Agerpres.) Az „Al Hadaf” című újság jelenti, hogy a libanoni rendőrség házkutatásokat tartott a békeharcosok lakásain és számos egyént letartóztatott.

PEKING. — (Agerpres.) A TASS jelenti: V. I. Lenin halálának 28. évfordulóján a kínai újságok nagy cikkkel emlékeztek meg a világproletariátus lángeszű vezetőjéről.

OSZLÓ. — (Agerpres.) A Norvég Békévédelmi Bizottság eddig 40 ezer 694 aláírást gyűjtött az általam békeegyezményt követelő felhívásra.

## Ujabb győzelmekre készülnek az ördöngösfüzesi román és magyar kollektivisták

Az ördöngösfüzesi „Petőfi Sándor” kollektív gazdaság tagjai az idén bőséges termést takarítottak be. Ennek eredményeként azok, akik becsületesen dolgoztak a kollektív gazdaságban, a legnagyobb megelégedéssel vitték haza egyévi munkájuk gyümölcsét. Bagaméri Sándor kollektivistája 530 munkanap után 25 mázsa búzát vitt haza, Daruka Zsigmond pedig 430 munkanapot dolgozott és 19 és fél mázsa buza volt a részesedése. Ezek a kollektivisták nem adtak hitelt a kulákok hazudozásainak, szorgalmasan dolgoztak s családjukat bőségesen el tudták látni.

A tél beálltával sem állt meg a munka a kollektív gazdaságban. A szovjet kolhozokuldtóság nyári látogatása alkalmával a téli munkálatokra vonatkozólag is sok tapasztalatra, utmutatásra tettek szert az ördöngösfüzesi kollektivisták. Ezeknek a felhasználásával szervezték meg a politikai és

szakmai tanfolyamokat, valamint a kollektív gazdaság kultúrelését.

A Párt ördöngösfüzesi alapszervezete nagy gondot fordít a kollektivisták nevelésére. Minden támogatást megad, hogy növelhessék szakmai és politikai ismereteiket. Különösen nagy érdeklődéssel vesznek részt a kollektivisták a hetenként kétszer tartott mezőgazdaságtudományi előadásokon, ahol Micsurin, Liszenko és Timirjazev szovjet tudósok tanításával ismerkednek meg. A tanításokat alkalmazzák a gyakorlatban. Az őszi vetések védelmére vízvezető árkokat ástak ott, ahol tartani lehet az olvadáskor felgyűlő vadvizek kártevésétől. Mintaszerűen megtisztították és rendbeszedték a gépeket és más gazdasági felszereléseket is.

Igen jelentősek azok az esti előadások, melyeket a kollektív gazdaság agitátorai számára tartanak. Ezek az előadások szüntelen szélesítik az agitáto-

rok politikai és ideológiai tudását. Jörszt az 6 felvilágosító munkásságuk eredménye, hogy a faluban nem maradt fel az utóbbi időben semmiféle nemzetiségi viszálykodás. A román és magyar dolgozó földművesek a legnagyobb egyetértésben élnek együtt. Az agitátorok állandóan leleplezik a kulákok rémhireit is.

A kollektív gazdaság kulturális életében is a román és magyar dolgozó parasztszok egyetértése mutatkozik meg. Közösen rendeznek minden kultúrelőadást, bált, vagy szindarabot. Különösen a színjátszó csoport munkája érdemi mértékben a dicséretet.

Ez tehát most az ördöngösfüzesi kollektív gazdaság képe. Megkapták a kollektivisták egyévi munkájuk gyümölcsét s a tél folyamán is szüntelenül dolgozva és tanulva, készülnek arra, hogy a jövő esztendőben még nagyobb eredményeket érjessenek el. Gabányi János tudósító

## Kolozsvár-tartományban a RDNSz eredményesen támogatja a téli kulturális munkát

Pártunk tanításai nyomán a kulturotthonok vezetőségeinek arra kell törekedniük, hogy minél nagyobb tömegeket vonjanak be a téli kulturális munkába, állandóan emeljék a dolgozó politikai és kulturális színvonalát. A kultúrforradalom további kibontakozása azonban attól is függ, hogy a tömegszervezetek milyen mértékben adnak segítséget a kulturotthonok vezetőségeinek, hogyan mozgósítják a városi és falusi dolgozókat misoros esték, tanulmányi- és olvasókörök stb. létesítésére.

Kolozsvár-tartományban a tömegszervezetek s köztük a RDNSz is, nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy mind a városokban, mind a falvakban a kulturotthonok munkája életesebbé váljék. Ezért a RDNSz Kolozsvár-tartományi szervezete közel 600 olvasókört szervezett, amelyek a kulturotthon keretében jól működnek. A RDNSz vezetőségi tagok és az utcafelelősök nap, mint nap felvilágosító munkát végeznek, az olvasókörök látogatására mozgósítják a dolgozókat. Ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy az olvasókörök felelősei jobbnál-jobb szépirodalmi könyveket, folyóiratokat és brosúrákat vegyenek ki a könyvtárból és rendszeresen megtartsák a felolvasásokat. Ezzel

elérték azt, hogy az olvasókörök tagjainak politikai színvonalára egyre emelkedik, felolvasások után a jelenlevők élénk vitákat rendeznek a kül- és belpolitikai eseményekről, az élet mindennapi kérdéseiről, a békeharcokról.

A RDNSz helyi szervezetei nemcsak a kulturotthonban létesítettek olvasóköröket, hanem a fokokban és a különböző összejöveteleken is. Ilyen 412 működik, amelyeket a RDNSz utcafelelősök irányítanak, a kulturotthonok utmutatásai alapján. Ezek az összejöveteleken a falusi asszonyok fejlett öntudatról és kulturális igényről tesznek tanúságot. A napilapok olvasásán kívül egy-egy cikket megvitatnak a folyóiratokból is. Topánfalva-rajonban Negrea, Ciurleasa és Carpintis falvakban például a „Sateanca” és más folyóiratokból tartanak felolvasást s a cikk tartalmát, minőségét alaposan megvitatják. Ebben nagy segítséget nyújtanak az utcafelelősök. Abrudbányán például Cotenti Elena, Bota Anna, Kovácsi Rozália és mások a felolvasások megtartása előtt alaposan tanulmányozzák egy-egy cikknek a tartalmát, hogy az olvasókörben értékes hozzászólásokkal bővítsék a jelenlevők ismeretét.

A kulturmunka fellendítését

szolgálja a szépirodalmi könyvek, folyóiratok, brosúrák és a napilapok terjesztése is. Ezen a téren a RDNSz szervezetek jó eredményeket értek el. Számos faluban a RDNSz utcafelelősök a rendelkezésre álló könyveket, folyóiratokat rendszeresen eljuttatják az olvasókörhöz. Így az olvasókörök tagjai már a kollektív felolvasások előtt áttanulmányozhatják a nagyobb ideológiai, politikai cikkeket. Körösfi községben ezzel a módszerrel igen jó eredményeket értek el.

A hosszú téli estéket a RDNSz helyi szervezetei azonban nem elég fokozott mértékben használják ki a kulturmunka állandó javítására. Egyes falvakban megelégednek azzal, hogy csupán az ifjuság kapcsolódik be a színjátszó csoportok és a dalárdák tevékenységébe, nem törekednek arra, hogy a RDNSz tagok, a háziasszonyok is hozzájáruljanak a kulturális munka minden formájának kiszélesítéséhez és felhasználásához. E hiányosság kiküszöböléséért az utcafelelősöknek a kulturotthonok támogatásával felvilágosító munkát kell végezniük, hogy a RDNSz-tagok minél nagyobb mértékben elősegítsék kultúrforradalmunk teljes kibontakozását.

## Szorosabb együttműködést a kölcsönös biztosítási bizottság tagjai és a szövetkezeti vezetőség között

Allg két hónapja annak, hogy a kisipari termelőszövetkezeti tagok munkaviszonyainak és életszínvonalának fejlesztése, valamint a szövetkezetek munkatermelékenységének növelése céljából Központi Kölcsönös Biztosítási Pénztár létesült. A törvényrendelet megjelenése után, rövidesen minden szövetkezetben kölcsönös biztosítási bizottságok létesültek.

Igy alakult meg vállalatunknál is, a kolozsvári „Vörös Csillag” szövetkezetben a biztosítási bizottság jónéhány héttel ezelőtt. A bizottság munkakollektívája már az első pillanatban látta, hogy komoly feladatokat előtt állanak, mivel szövetkezetünk még nem a legkorszerűbben rendezett és a munkabiztonsági felszerelések, munkavédelmi ruhák is igen hiányosak.

Az eltelt idő távlatából ha visszatekintünk a bizottság munkakollektívájának tevékenységére, megállapíthatjuk, hogy számos eredményt értek már el. Legelsőbb munkak-

tervet készítettek és megválasztották a biztosítási bizottság csoportfelelőseit a különböző üzemszerekbe. Ezek a csoportfelelősök meghallgatják a résztvelegek dolgozó munkások, illetve szövetkezeti tagok javaslatait s észrevételeikkel együtt továbbítják a bizottsághoz.

Munkavédelmi téren az egyik gőzüzem üzemszerebe gőzvezető készüléket szereltünk fel. A bődülszmű-osztályon porszívó készülékkel lehetővé tettük, hogy az ott dolgozó tagok friss levegőben dolgozzanak. Volt két olyan üzemszere is, ahol nem takarították eddig rendszeresen, a bizottság ezt a kérdést is ellintőzte azóta.

Természetesen mindez nem jelent azt, hogy a kölcsönös biztosítási bizottság teljesen hiánytalanul dolgozik. Egyes csoportfelelősök bizony néha „elfelejtettek” eleget tenni feladatuknak. Az alulról jövő helyes javaslatokat nem továbbítják idejében a bizottsághoz és így később intőzódik el a kérdés. Hiányosság továbbá az,

hogy a bizottság munkakollektívája nem tart kellő kapcsolatot a vállalatvezetőséggel. Ennek következtében azok az ügyek, amelyek nagyobb befektetést igényelnek, ellintőzetlenül maradnak. A vattaiizem vezetője egyes helyeken már olyan gyenge, hogy beszivárog az eső. Egy másik osztályon az öltöző hiányában a dolgozók ruhája telepszivódik nedvességgel és az egészségtelen levegővel, ami igen káros, mert munka után egészségtelen ruhákat vesznek magukra. Ez a két kérdés már régen vajud, problémája a szövetkezet tagjainak s a bizottság tagjai, ha közbösen a vezetőséggel igyekeztek volna megoldani, már régen nem lenne probléma.

Mi, a „Vörös Csillag” termelőszövetkezet dolgozói, kérjük a bizottság munkakollektíváját, hogy a vezetőség fokozottabb segítségével oldják már meg ezt a kérdésünket is, mint azt a többieknek tették.

Fuerstein Bernát, a „Vörös Csillag” szövetkezet dolgozója

**Röviden**

BEIRUTH. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Antoine Tabet, a Béke Világának tagjának letartóztatása mély felháborodást váltott ki a libanoni néptámaszokból. A néptámaszok tiltakozására a kormány kénytelen volt szabadlábra helyezni a letartóztatott békeharcosot.

HAGA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A holland lapok közlik, hogy Rotterdam közelében repülőteret építenek léglökéses gépek számára. A repülőter építése négy és fél millió holland guld-ba kerül.

## Kolozsváron az V. kerületi békebizottság cselekvő munkára mozgósítja a lakosságot

A békeharc állandó erősítéséért és kiszélesítéséért Kolozsváron az V. kerületi békebizottság január 17-én ülést tartott. Az ülésen számos üzemi dolgozó, értelmiségi és háziasszony jelent meg, akik nagy érdeklődéssel hallgatták a nemzetközi helyzettel kapcsolatos tartott beszámolót. Az előadó beszédében ismertette, hogy az ENSZ közgyűlésén Visinszkij szovjet főmegbízott a szovjet

nép és a világ haladó gondolkozású népeinek békeakarátát tolmácsolta, amikor javasolta, hogy az atomfegyver gyártását vegyék nemzetközi ellenőrzés alá, csökkentsék a haderők létszámát. A külpolitikai beszámoló után a békebizottság határozatot hozott a politikai nevelő és agitációs munka állandó javítása érdekében. A jövőben a békebizottsági tagok még fo-

kozottabb felvilágosító munkát végeznek, hogy a kerület minden lakója felismerje a békeharc jelentőségét, cselekvően bekapcsolódjék a békés építő munkába. Ugyanakkor elhatározták, hogy február 10-én műsoros estet rendeznek, amelynek tiszta jövedelmét a hős koreai nép megsegítésére fordítják.

Nagy Balázs,  
levelező

## EREDMÉNYESEN FEJEZTE BE 1951. ÉVI TERVET A „FIERUL” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT

Legutóbbi plenáris ülésünkön az 1951-ben elért eredményeinket és fogyatékosainkat értékeztük ki. A terviroda számadatai szerint évi tervelőirányzatunkat 109,97 százalékban végeztük el. Valamennyien örültünk annak, hogy az elmúlt évben előirányzatot felül közel 10 százalékkal több jöminőségű fém-, üveg- és porcelánárut adtunk el.

A közfogyasztási cikkek beszerzési osztálya 443 százalékkal haladta túl évi tervelőirányzatát. Vagyis 443 százalékkal több helyi erőforrásból készült épület-, bődíszmű-, háztartási felszerelési és játékaru került forgalomba, mint volt az előirányzat. Az üzletek közötti versenyben a 2-es számú fiók vasostálya tünt ki, amely július óta minden hónapban túlszárnalata árueledési előirányzatát.

Az eredmények kiértékelése után hozzászólások következtek. Nussbaum Antal, aki már eddig több észszerűsítést alkalmazott, újítást javasolt a szállításhoz. Az új áruszállítási mód bevezetésével havonta 5.000 lejt takarít meg a vállalat.

Az értekezleten a vállalat elárúsítói és tisztviselői egyöntetűen vállalták, hogy az új évben megjavítják a munkafegyelmet és fokozottabb figyelmet szentelnek a szocialista munkaversenyek jó megszervezésére.

Szabó Róza  
levelező

## A Lengyel Köztársaság filmművészetének ünnepe Kolozsváron

### „Varsói premier”

(NÉPMOZGÓ)

A szovjet filmművészet tapasztalatait alkalmazó, a szocialista-realista művészet útján haladó lengyel filmművészet pompás kiállítású, a művészi ábrázolás tekintetében is kiemelkedő alkotása, a „Varsói premier”, a XIX. század legnevesebb lengyel zeneszerzője, Sztaniszláv Moniuszko, legismertebb művének, a „Halka” című operának első bemutatóját és a bemutatást megelőző eseményeket örökíti meg.

Moniuszko zenéje új és elevenítő szelet idézett elő az elmúlt század hamis hazafiaságtól, szemérmetlen utánzásától fertőzött lengyel zene-művészetben. Moniuszko zenéje elsősorban a népzeneből merítette alkotó elemeit, a nép érzéseit igyekezett ábrázolni. A lengyel zene-művészetben a „Halka” az első, amelyben halálani lehet a kizsákmányolt, meggyötört nép hangját. A „Halka” azonban nemcsak elpanaszolja a nép sanyaru sorát, nemcsak ismerteti a népszenvedéseit, hanem határozot-

tan vádat emel az elnyomók, a kizsákmányolók ellen. Nem véletlen tehát, ha a polgárföldesuri rendszer igyekezett elrejtetni, sőt: tagadni a „Halka” mély és nemes eszméit, igazi mondanivalóját. A film minden egyes jelene megmutatja a „Halka” minden alakjának valóságát és világosan jelzi az opera jelentőségét a lengyel zene-művészet történetében. Nagyszerűen érzékelteti azt a harcot, amely az elmúlt század két táborra, a cári rendszert kiszolgálók, arisztokraták, klerikálisok, kozmopoliták, polgárok és sznobok táborára és a haladó elemek, az igazi művészek, valamint Varsó népének táborára közt folyik. A film a „Halka” első diszbemutatója történetének realista ábrázolásával, a téma művészi kidolgozásával nagyszerű bizonyítéka a lengyel zene győzelmének a XIX. században.

A „Varsói premier”-t szerdán mutatja be a Népmozgó. (cs.)

## POLITIKAI ÉS SZAKMAI TANFOLYAMOK A NAGYENYEDI „OTELUL” TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Egyre jobban dolgoznak a nagyenyedi „Otelul” termelőszövetkezet munkásai. Ebben a fejlődésben fontos szerepet játszik az a tény is, hogy az üzem vezetősége a munkásság politikai, szakmai és kulturális színvonalának emelésére nagy gondot fordít.

November 1-től 9 hónapos politikai tanfolyam kezdődött. Ezen a tanfolyamon 25 dolgozó vesz részt. Az előadásokat Kónya Árpád tanár és Crisan Iosif szakmunkás tartják. A tanfolyam előadásainak hatása már meg is mutatkozik a munkások magatartásában. Komolyabb a munkafegyelem, a késések csökkennek, a szocialista versenyek fokozódnak és a dolgozók egyre inkább minőségi munkára törekcsenek.

A dolgozók szakmai színvonalának emelése érdekében szakmai tanfolyam működik. Ezen különösen a préseelő és csiszoló munkások vesznek részt nagy számban. A tanfolyam eredményeként a termelés javul, mind mennyiségileg, mind minőségileg.

A szövetkezet keretén belül működő orosz nyelvtanfolyam lehetővé akarja tenni a dolgozók számára, hogy a szovjet munkamódszerekkel megismerkedhessenek és eredetiben tanulmányozhassák azokat.

Elekes Zoltán  
tudósító

## A „VILAGOSSÁG” TALÁLKOZÁSA OLVASÓIVAL

A „Világosság” szerkesztősége január 24-én, csütörtökön este 7 órakor találkozást rendez a kolozsvári IV. kerületi olvasóival a MNSZ IV. kerületi székházában, Kolozsvár, Horea-ut 93. szám alatt. A lap olvasói elmondják bírálatukat és javaslataikat s ezen keresztül támogatást nyújtanak a „Világosság” szerkesztőségének, munkája megjavításához.

## A SZILÁGYBALLAI MNSZ-TAGOK IDEJÉBEN FELKÉSZÜLNEK A TAVASZI VETÉSI CSATA MEGKEZDÉSÉRE

A MNSZ szilagyballai szervezetének vezetősége öntudatosan végzi a ránháruló feladatokat s ugyanakkor a körzet- és utcafelelősök is tevékeny munkát fejtenek ki a tagság politikai felvilágosítása terén. Az utcafelelősök havonta felkeresik a körzetükben lévő MNSZ-tagokat, valamint a dolgozó földműveseket. Ezáltal nemcsak a tagdíjakat gyűjtik össze, hanem felvilágosító munkát is végeznek. Az utcafelelősök munkájának eredménye meg is látszik, mert a dolgozók szorgalommal készülnek a tavaszi munkálatok megkezdésére. Eddig több, mint 30 dolgozó földműves javította ki és tette rendbe gazdasági szerzőségeit.

A helyi szervezet más munkák terén is szép eredményeket ér el. A MNSZ-tagok nagyszámúban vesznek részt a kollektív rádióhallgatásban is, amelyet az iskolában rendeznek hetenként háromszor. Itt a dolgozók különösképpen a bucaresti rádió, magyar nyelvű előadásait hallgatják. Nagyon lekötik figyelmüket a rádió mezőgazdasági előadásai. Egy-egy rádióhallgatásnál 50—55 MNSZ-tag és szervezeten kívüli dolgozó földműves is részt vesz.

A szilagyballai dolgozók a szövetkezeti munkában is tevékenykednek. Ezidáig több, mint 44 MNSZ-tag egészítette ki a szövetkezeti részvényét 500 lejéről 1000 lejre.

## Színház – Mozi – Opera

### ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Január 24-én, szerdán este 8 órakor: *Pillangókisasszony*.

Január 25-én, csütörtökön este 8 órakor: *Rigoletto*.

### ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Január 24-én, csütörtökön este 8 órakor: *Vörös Pipacs*.

### ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, január 23-án este 8 órakor: *Elveszett levél*. (Huszonnegyedszer).

Pénteken, január 25-én délután 3 órakor: *Harmadévesek*. (Másodszor). A Színházművészeti Intézet előadása.

### M O Z I:

MUNKÁS MOZGÓ: *Barna kő*. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. Következő műsor: *Kínai cirkusz*.

NÉPMOZGÓ (Popular): *Varsói premier*. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: *Hideg sziv*. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: *Hideg sziv*. Előadások kezdete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11,30 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ: *Fel szabadított föld*. Előadások kezdete: 11. 13. 15. 17. 19. 21 órakor. Vasárnap délelőtt matiné 9. 11 és 13 órakor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: *Titkos ügynök*. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 21—27-ig: *Híradó, Brüsszel, A Jangse folyón, A Nalbár, Uj rekordokért, Csoda malom* (Szines rajz).

A LEMN ȘI MOBILE szövetkezet KÁDÁR-OSZTÁLYT létesített, amely vállal minden a szakmába vágó munkát és javítást. Cim: Kádár-utca 6. szám. Tel.: 35—81.

## Közlemények

MEGHÍVÓ

Kolozsvár város néptanácsának Végrehajtó Bizottsága meghívja a képviselő elvtársakat a néptanács negyedik rendes ülészkárára, melyet a Néptanács Kossuth Lajos-utca 58 szám, II. emeleti üléstermében tartanak meg, 1952 január 27-én, reggel 8 órakor. Napirenden: 1. Beszámoló az Állandó Bizottságok 1951 évi tevékenységéről. 2. Az 1952. évi helyi állami terv ismertetése. 3. A Végrehajtó Bizottság 1952 első évnegyedére vonatkozó munkatervének ismertetése.

Kolozsvár, 1952 január 15-én.  
Veres Pál, *Louras Cornel*, elnök, titkárhelyettes.  
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőtel, vonulások, néhány helyen, főleg keleten még kisebb havazás, vagy hózápor. Mérsékelt északi szél. A hőmérséklet csökken, nappal is olvadáspont alatt marad, éjszaka erősebb fagy.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK: Január 23-án, szerdán: 2-es számú gyógyszertár. Dózsa György-utca 37 szám, 7-es számú gyógyszertár. Babes-utca 18 szám. 11-es számú gyógyszertár, Cipariu-utca 3 szám, 14-es számú gyógyszertár, Deportáltak-utca 59 szám.

KOLOZSVÁR VÁROS NÉPTANÁCSÁNAK pénzügyi osztálya közli, hogy január folyamán kötelesek adóvallomást tenni az összes szabadfoglalkozásúak (ügyvédek, orvosok, fogászok stb.), kisiparosok, fuvarosok, kereskedők, továbbá az állami gazdasági szervek, valamint vállalatok, szövetkezetek begyűjtői. Adóvallomási űrlapok a néptanács pénzügyi osztályán kaphatók.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Kiszórt mentünk mindazon jó ismerősöknek, akik felejtetetlen jó édesapám és testvérünk ravatalára koszorút helyeztek és részvétüket nyilvánították. *Papszt család*.

## SPORT

### SZERGEJEV ALMA-ATABAN UJRA MEGJAVÍTOTTA AZ 500 MÉTERES GYORSKORCSOLYÁZÓ VILÁGCSUCSOT

MOSZKVA. — A szovjet gyorskorcsolyázók nagy formában vannak. A legutóbb Alma-Atában megrendezett gyorskorcsolyázó versenyen Szergejev újra megjavította az 500 méteres futás világcsúcst: 40,2 mp-es idővel. A régi világcsúcst néhány nappal ezelőtt ugyancsak Szergejev állította fel 40,7 mp-es idővel, amelyet most sikerült megújítania.

Moszkvában a befejezéshez közelnek a Szovjetunió 1952. évi jétkorongbajnokságai. A hat csapat

### CSIKSZEREDÁN HOLNAP KEZDŐDNEK AZ ORSZÁGOS MŰ. ÉS GYORSKORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI

CSIKSZEREDA. — Az országos jégkorongbajnokságok után csütörtökön kezdődnek meg az országos mű- és gyorskorcsolyázó bajnokságok küzdelmei. Ezen a négy napos versenyen a legjobb bucaresti, szilvágyballai, csikszeredai versenyzőkön kívül a kolozsvári gyorskorcsolyázók is részt vesznek. A férfi egyéni műkorcsolyázásban Binda Maxim, a női egyéni versenyben Pusztai Kátó indul a legnagyobb eséllyel. A férfi gyorskorcsolyázó bajnokságok küz-

közül eddig a CDSZA és a VVSZ csapata veretlenül 14—14 ponttal áll a bajnokság élén. A két csapat legutóbbi találkozáját 40,00 néző előtt játszotta le, amely 2,2 arányban döntetlenül végződött. Jelenleg a CDSZA csapata vezet a bajnokságban jobb gólaránnyal.

Leningrádban a Felső Stadionban 700 sportoló részvételével, érnynyító atlétikai versenyt rendeztek, amelyen több kiváló eredmény volt. A rudgrásban 60-an, míg a súlydobásban 38-an indultak.

delmeiben a bucaresti Bulatin kívül a kolozsvári Boldisnak és Sarcanak is esélye van a bajnokságra. A női gyorskorcsolyázók közül a bucaresti Kahána Gizi és a kolozsvári Fazakas Magda egyforma eséllyel indulnak.

## Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet.  
Telefon: 15—35.  
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.  
Telefon: 19—11.

## A zsiói piacon haladéktalanul meg kell akadályozni az üzérkedést

Zsió község piacán ezidáig nem létezett olyan élelmicikk, amelyet a dolgozók nem kaptak volna meg olcsó áron. Egy idő óta azonban változás történt. Az üzérkedők túlságosan felverték az árakat. A Zsió-rajoni néptanács nem ellenőrizi kellőképpen a piaci árak betartását. Ezért az üzérkedők szabadon garázdálkodnak. Az itt felvásárolt árut más városokban háromszoros áron adják el s ezzel kizsákmányolják a dolgozókat széles tömegeit.

Csak egy konkrét példát említünk: a hó 17-én, csütörtökön, amikor bőven volt mindenből a piacon — a dolgozók már kezdtek ürvendni, hogy már olcsóbban jutnak hozzá egyes élelmiszerekhez —, úgy 10 óra felé megjelent a piacon több ismert üzérkedő, akik felverték az árakat.

Egy pár kolozsvári baromfikereskedő is volt, akik nem tartották be a hatóságok által előírt árakat. A baromfit nem súlyra, hanem szemre vásárolták és túl magas áron fizették ki. Így tett Orbán Miklós kolozsvári baromfikereskedő is, aki a dolgozók előtt felvásárolta a már lealkudott baromfit.

Az ilyen és hasonló hiányosságokért mulasztás terheli a Zsió-rajoni néptanács kereskedelmi ügyosztályát és Szabó György elvtársát személyesen is, aki nem ellenőrizi kellőképpen a piaci árakat, nem nézi meg, hogy a kereskedők hogyan vásárolnak a piacon. Sürgősen fel kell számolni a hiányosságokat a zsiói dolgozók ellátásának állandó javítása érdekében.

Kozma Sándor, tudósító